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ASSOCIAZIONE ANALISTI         AMBIENTALI
per   una gestione   integrata   dell’ambiente

c/o FAST, Piazzale Morandi n. 2 - 20121 Milano

Tel.: 335.8331577 - Fax :  02.782485
E.mail : aaa@analistiambientali.org

Sito web www.analistiambientali.org
PRESENTAZIONE
La complessità delle tematiche ambientali necessita di un approccio di tipo interdisciplinare. Questa esigenza ha spinto, nel 1987, alcuni rappresentanti di diverse discipline scientifiche a fondare la AAA quale tavolo di incontro e di confronto. 


La AAA è un’organizzazione tecnico-scientifica, apolitica, senza scopo di lucro, che persegue obiettivi di carattere culturale e informativo.

La AAA riunisce persone, enti ed organizzazioni attivi nel campo dell’analisi e valutazione ambientale, indipendentemente dalla loro specializzazione, al fine di favorire, su una base concreta ed interdisciplinare, il sorgere di una vera cultura integrata dell’ambiente. 


La AAA vuole essere un punto d’incontro  per tecnici, operatori nelle amministrazioni, ricercatori e professionisti che lavorano in campo ambientale per meglio agire nella sempre maggiore complessità della materia e un’ occasione per partecipare alla costruzione di basi tecniche efficaci e condivise.


I SOCI

   Secondo l’articolo 3 dello statuto possono essere soci le persone, gli studenti laureandi e dottorandi di età inferiore ad anni ventotto, gli  enti e le organizzazioni che condividono gli scopi dell’Associazione e che intendono contribuire alla sua attività. 

   Sono attualmente associati architetti, agronomi, ingegneri, biologi, geologi, giuristi, filosofi, naturalisti, economisti, urbanisti  ecc., legati dal comune interesse di stabilire relazioni di tipo interdisciplinare.

   Associarsi significa condividere e perseguire gli obiettivi dell'Associazione per una maggiore forza e consapevolezza della comunità tecnica e scientifica.
L’AAA offre ai soci:

- accesso all’area riservata sul sito web dove è possibile consultare i: Quaderni di Valutazione Ambientale - Collana Strumenti, Contributi tecnici in progress, Manuali AAA degli Indicatori per la VIA, Informazioni dall’Associazione. 

- invio a titolo gratuito della rivista semestrale “Valutazione Ambientale”
- invio di note periodiche informative “Valutazione-Ambientale Info”;

-sconti sulle pubblicazioni dell’Associazione.

  Per associarsi all’AAA è sufficiente compilare la scheda di iscrizione, scaricabile dal sito www.analistiambientali.org o richiedendola alla Segreteria ed inviarla con allegata l’attestazione di pagamento della quota associativa,  per fax o per e.mail agli indirizzi :

Fax : 02.782485  c/o FAST 

E.mail : aaa@analistiambientali.org 

ATTIVITA’ DELL’AAA

IL CONVEGNO ANNUALE

   Dal 1987 l’Associazione organizza un convegno annuale, considerato ormai un punto di riferimento sullo stato dell’arte della  Valutazione Ambientale in Italia; vengono abitualmente  presentate memorie e casi concreti, raccolti successivamente nella Collana Atti dei Quaderni di Valutazione Ambientale. 

CONVEGNI, SEMINARI TEMATICI E GIORNATE DI STUDIO E  AGGIORNAMENTO  Organizzati anche in collaborazione con altre Associazioni.

IL SITO WEB www.analistiambientali.org 
Il sito vuole essere : 

- rete di informazioni su iniziative (convegni, corsi, ecc.), riferimenti, esperienze di interesse per chi si occupa di ambiente;
- rete di conoscenze quanto più possibile condivise: si mettono a disposizione della comunità tecnico-scientifica (anche attraverso un processo di miglioramento interattivo) Strumenti per Analisi e Valutazioni Integrate dell’Ambiente (liste di controllo, indicatori, modelli, norme, standard, criteri ecc.);
- rete di competenze (scientifiche, didattiche, professionali), che si riconoscono negli obiettivi di interdisciplinarietà dell'Associazione e che si offrono alla società per una migliore soluzione dei problemi ambientali. 

      E' predisposta un’area riservata, a cui possono accedere tramite “password” solo i soci in regola con la quota annuale, contenente documentazione tecnica e scientifica in materia di valutazione ambientale.

LE PUBBLICAZIONI

   L'Associazione promuove numerose attività editoriali:

- la Rivista “Valutazione Ambientale”, suddivisa in: studi e ricerche, dossier tematico, news e recensioni;

- Quaderni di Valutazione Ambientale, suddivisi in quattro collane: atti, studi, strumenti, esperienze;

- Manuali sugli indicatori ambientali nella VIA (Ambiente idrico, Suolo e sottosuolo, Paesaggio ecc.).

Le modalità di acquisizione sono indicate sul sito web..

IL PREMIO DI LAUREA SCHMIDT DI FRIEDBERG

   Per onorare la memoria del fondatore e primo Presidente prof. Paolo Schmidt di Friedberg, l’Associazione bandisce annualmente premi di laurea da assegnare a tesi nell’area della Valutazione Ambientale. Il bando di concorso  può essere  reperito sul sito web dell'Associazione o richiesto alla segreteria. 
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