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Nella zona di contatto fra atmosfera e litosfera si trova un corpo naturale, risultato delle interazioni di processi chimici, fisici e biologici, attuali e del passato, che l'uomo chiama suolo.

Il suolo è un fattore essenziale per il mantenimento dell'equilibrio globale della biosfera per la produzione di biomassa, per la regolazione di altre componenti ambientali (ad esempio le acque sotterranee, ecc.) come substrato della maggior parte delle attività biologiche ivi comprese le attività umane, e come contenitore di informazioni (aspetti paleoambientali, relitti archeologici, ecc.).

Il suolo è una risorsa naturale, molto difficile da rinnovare e costosa da recuperare ed i processi che in esso avvengono sono per lo più irreversibili o regrediscono assai lentamente. La scienza che si occupa dello studio del suolo è la Pedologia.

La Pedologia (dal greco πεδον, pedon, suolo e λογοσ, logos, discorso) è una scienza interdisciplinare nel senso che:

· è multidisciplinare (integra conoscenze di molte materie scientifiche); 

· è transdisciplinare (è utile nelle applicazioni di discipline diverse). 

L'Associazione Italiana Pedologi (A.I.P.) è una Associazione no profit che si è costituita a Ferrara nel dicembre 1992, per iniziativa di un gruppo di tecnici e professionisti del settore. I soci provengono dal mondo Accademico, dalla pubblica amministrazione e dalla libera professione (geologi, agronomi, forestali e naturalisti, ma anche architetti, ingegneri).

L’associazione intende:

· promuovere la conoscenza della pedologia; 
· divulgare i campi di interesse della pedologia;
· divulgare il ruolo del pedologo quale esperto conoscitore di una delle più importanti risorse naturali: il suolo. 
Fin dalla sua fondazione l’Associazione Italiana Pedologi si è adoperata per promuovere lo scambio di informazioni tra i soci, per realizzare occasioni di aggiornamento tecnico-scientifico e per far conoscere le propria attività anche al di fuori dei propri ambiti. Negli anni, l’Associazione è diventata, soprattutto per i professionisti che ad oggi costituiscono circa il 65% degli iscritti totali, il principale punto di riferimento per l’aggiornamento professionale.

Il pedologo è un esperto di rilevamento, classificazione, cartografia, interpretazione e conservazione del suolo:
· è lo specialista conoscitore dei processi che si svolgono nel suolo, tra suoli e tra suolo ed altri sistemi ambientali. 

· è capace di riconoscere la distribuzione dei tipi di suolo nel paesaggio, di classificarli e di correlarne le funzioni. 
· può valutare con capacità professionale lo stato del suolo al presente e le sue risposte a pressioni esterne, esistenti o prevedibili
· ha una visione complessiva e trasversale delle funzioni del suolo e si adopera per trovare la soluzione di equilibrio che consenta il miglior risultato per un fine, considerando sempre, quale linea guida del proprio operato, la sostenibilità dell’intervento.

affronta con approccio multidisciplinare e transdisciplinare i problemi e le questioni connesse alla gestione e conoscenza del suolo
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