Presentazione.

L'AIAPP è una associazione che raggruppa Paesaggisti e professionisti di varie formazioni che si occupano di paesaggio.

L'AIAPP è parte dell'EFLA (European Foundation for Landscape Architecture), Sezione dell' IFLA (International Federation of Landscape Architecture).

L'Associazione non ha fini di lucro e persegue le seguenti finalità:

· contribuisce a promuovere la formazione, attività scientifico-culturali, informazione e aggiornamento professionale dei propri iscritti e di ricerca nel campo dell’Architettura del Paesaggio.

· contribuisce al miglioramento della conoscenza, conservazione attiva e tutela dei valori del paesaggio;

· contribuisce  a qualificare e promuovere la professione dell’ “Architetto del paesaggio”.

I Soci.

Possono essere Soci i possessori di Laurea in Architettura del Paesaggio, o corso di studi simile negli obiettivi formativi, o Diploma post-Laurea di Specializzazione in Architettura del Paesaggio.

All'AIAPP possono iscriversi come affiliati (professionisti, cultori della materia, studenti) anche le persone che condividono le finalità dell’Associazione.

Definizione dell'Architetto del paesaggio.

L'Architetto del paesaggio (secondo la definizione dell'EFLA) pianifica e progetta paesaggi urbani e rurali nello spazio e nel tempo, sulla base delle caratteristiche naturali e dei valori storici e culturali del territorio. A questo fine fa riferimento a metodi e princìpi estetici, funzionali, scientifici e gestionali, con un appropriato uso di tecniche e materiali sia naturali che prodotti dall’uomo.

L’Architetto del Paesaggio deve possedere la capacità di:

1. creare e mantenere paesaggi che soddisfino le esigenze umane e naturali e i requisiti tecnici, prendendo in opportuna considerazione la necessità di preservare nel contempo l’ambiente naturale e il retaggio culturale;

2. identificare e rendere compatibili – mediante una fattibilità di ordine tecnico – sia i bisogni dei propri clienti che quelli della società in generale, entro i limiti imposti dai fattori economici.

In ordine a:

- a storia e le teorie del paesaggio e delle arti ad esso collegate, le tecnologie e le scienze naturali ed umane, comprese le loro reciproche relazioni;

- il disegno e le belle arti per la loro influenza sulla qualità e l’estetica della progettazione del paesaggio;

- l’ecologia e l’uso degli elementi naturali come base per la conservazione ambientale, per la pianificazione, la progettazione e la gestione;

- le esigenze architettoniche e ingegneristiche correlate con il paesaggio;

- i problemi fisici e le tecnologie che riguardano in modo specifico gli spazi aperti;

- le relazioni fra uomo e ambiente;

- la tutela, la conservazione e il restauro dei paesaggi storici;

- il ruolo dell’Architettura del Paesaggio come parte dei processi di progettazione e pianificazione internazionali, nazionali, regionali e locali;

- i metodi di indagine, comprensivi degli aspetti di divulgazione necessaria per ogni progetto di paesaggismo e per ciascuna analisi ambientale;

- la capacità di comunicare e le tecniche di rappresentazione;

- le attività, l’organizzazione, i regolamenti e le procedure riguardanti la traduzione e il trasferimento nel paesaggio dei processi di pianificazione, progettazione e gestione;

- a legislazione riguardante l’ambiente e la pratica professionale dell’Architettura del Paesaggio.

Informazioni:  http://www.aiapp.net

